

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 197 (7662) ◆ Среда, 12 декабря 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ САРАТОВСКОГО ОБКОМА КПСС ТОВ. АЛЕКСЕЮ ИВАНОВИЧУ ШИБАЕВУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.



Президиум Верховного Совета СССР за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалисти-

ческом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот» группе передовиков сельского хозяйства Астраханской, Волгоградской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Ульяновской областей, Башкирской, Калмыцкой и Татарской автономных республик.

Среди удостоенных высокого звания первый секретарь Саратовского обкома КПСС Алексей Иванович Шibaев.

РЕЗЕРВЫ ФЕРМ НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ОБРАЩЕНИЕ ОБКОМА КПСС, ОБЛИСПОЛКОМА, ОБЛСОВПРОФА И ОБКОМА ВЛКСМ К РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С большим удовлетворением встретили труженики сельского хозяйства области присуждение почетной награды нашей республике — Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании до увеличения производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972 — 1973 годов. Эта награда вдохновляет тружеников села на успешное выполнение новых задач, на достижение более высоких рубежей.

Хорошими трудовыми успехами завершают трудящиеся области 1973 год. Коллективы промышленных предприятий 24 ноября выполнили план 11 месяцев по объему реализации продукции, выпуску важнейших изделий. Труженики сельского хозяйства вырастили богатый урожай и засыпали в закрома государства более 317 миллионов пудов зерна, в том числе 31,2 миллиона пудов проса. Работники животноводства, преодолевая трудности, вызванные засухой 1972 года, увеличили производство молока и яиц. Среднегодовые закупки мяса составили 107,2 процента, молока — 121,5, яиц — 164,7 процента к уровню восьмой пятилет-

ки. Народнохозяйственный план трех лет пятилетки на 1 декабря с. г. по закупкам яиц выполнен на 113 процентов, шерсти — на 103,3 процента. Хозяйства области близки к выполнению плана заготовок мяса и молока. Увеличилось поголовье всех видов скота и птицы.

Эти показатели — свидетельство возросшей активности, повседневного упорного труда большой армии работников ферм, специалистов и руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Родина высоко оценила самоотверженный труд животноводов — 1750 работников ферм награждены орденами и медалями СССР. Базарнокарабулакскому, Романовскому и Федоровскому районам присуждены Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Красными знаменами Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок награждены 22 колхоза и совхоза.

Хорошие условия для дальнейшего подъема животноводства и повышения его продуктивности созданы в текущем году. Выполнен план заготовок грубых и сочных кормов, в 2,6 раза больше запасено сенажа, значительное количество концентрированных

кормов, витаминно-травяной муки и гранул. Такого количества кормов мы ранее не имели. В колхозах и совхозах имеется свыше 1700 кормоцехов, скот и птица в основном размещены в типовых помещениях. Задача состоит в том, чтобы максимально использовать эти возможности.

Успехов в развитии животноводства добиваются те коллективы, где работники ферм, специалисты, руководители постоянно ищут и используют имеющиеся резервы повышения продуктивности скота и увеличения производства продукции. Труженики Балаковского района на основе улучшения содержания, кормления и воспроизводства свинопороды решили в текущем году продать государству более 32 тысяч центнеров свинины — 35,2 процента к объему заготовок мяса. В 1974 году намечено заготовить уже 50 тысяч центнеров свинины. Работники молочнотоварных ферм Краснокутского и Романовского районов решили за сентябрь — декабрь получить не менее 700 килограммов, а всего за год — 2625 — 2630 килограммов молока от каждой коровы. Овцеводы совхозов «Ровенский», «Кривоярский», «Федоровский» наметили за четыре года выполнить пятилетний план заготовок шерсти. Коллективы ферм держат данное слово.

Вместе с тем нельзя не видеть, что в целом ряде хозяйств имеющиеся резервы используются пока еще слабо. На многих фермах неудовлетворительно организованы уход, кормление и содержание скота и птицы. В результате продуктивность животных растет медленно и остается низкой. Среднесуточные надой на фуражную корову составляют 2,7 килограмма, а в некоторых хозяйствах еще меньше. На ряде ферм низки привесы скота, яйценоскость кур, допускается большая яловость маточного поголовья и падеж животных.

Главная задача сейчас — организовано провести зимовку скота. Необходимо на всех фермах строго выдерживать распорядок дня в рационе кормления животных, осуществлять меры, обеспечивающие полную сохранность скота и птицы, улучшение использования маточного стада и увеличение поголовья. Навести строгий порядок в расходовании кормов, организовать бесперебойную работу кормоцехов и кормокухонь с тем, чтобы обеспечить подготовку всех грубых и концентрированных кормов, приготвление заменителей молока, хлореллы, кормовых дрожжей.

Успех дела зависит прежде всего от умения животноводов при меньших затратах получать больше продукции. На каждой ферме надо навести постоянно

поддерживать образцовый санитарный порядок, усилить борьбу за качество продукции. Очень важно добиться, чтобы на фермах бесперебойно действовали механизмы, применялась прогрессивная технология.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ призывают всех работников ферм настойчиво изучать и внедрять в производство достижения науки и передового опыта, развернуть соревнование за получение в декабре — апреле по 900 — 1000 килограммов молока от каждой коровы, среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота по 700—1000 граммов, свиней — 400—500 граммов, от курицы — несушки — 65—80 яиц. Обеспечить сдачу государству молодняка крупного рогатого скота весом не менее 350 килограммов, свиней — 100 — 120 килограммов.

Дорогие товарищи! Навести строгий порядок в расходовании кормов, организовать бесперебойную работу кормоцехов и кормокухонь с тем, чтобы обеспечить подготовку всех грубых и концентрированных кормов, приготвление заменителей молока, хлореллы, кормовых дрожжей. Успех дела зависит прежде всего от умения животноводов при меньших затратах получать больше продукции. На каждой ферме надо навести постоянно

ОБКОМ КПСС

ОБЛИСПОЛКОМ

ОБЛСОВПРОФ

ОБКОМ ВЛКСМ.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

С 25 по 31 октября 1973 года в столице нашей Родины — городе Москве работал Всемирный конгресс миролюбивых сил. Это был самый представительный конгресс сторонников мира.

Московский конгресс обстоятельно рассмотрел широкий круг важных проблем, связанных с борьбой за справедливый демократический мир, за безопасность и международное сотрудничество. Речь на конгрессе шла о самых жгучих, самых насущных вопросах войны и мира: об ослаблении напряженности и разоружении, о мирном сосуществовании и сотрудничестве в различных областях, о борьбе против колониализма и расизма, за национальное освобождение и прогресс.

На Всемирном конгрессе миролюбивых сил с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС

ГЛАВНАЯ ТЕМА

тов. Л. И. Брежнев. Эта речь имеет огромное теоретическое и политическое значение. В ней изложена конструктивная программа борьбы за справедливый, демократический мир, безопасность народов и международное сотрудничество. Участники конгресса, мировая печать подчеркивают, что речь Л. И. Брежнева пронизывают реализм, спокойствие, уверенность и оптимизм. Они по достоинству оценили огромную роль в борьбе за укрепление мира и международного сотрудничества, которую играет советский народ, воспитанный Коммунистической партией в духе интернационализма, его благородное стремление сде-

лать все для торжества дела, провозглашенного Великим Октябрем и завещанного В. И. Лениным, — дела сохранения и упрочения мира.

Учитывая политическую значимость речи Л. И. Брежнева рекомендуется широкое изучение ее в системе партийного, комсомольского политического просвещения, экономического образования, массовых формах пропаганды в тесной связи с конкретными задачами, стоящими перед трудовыми коллективами по успешному выполнению заданий пятилетнего плана, укреплению экономического и оборонного могущества Советской страны.

С этой целью в начале и среднем звеньях системы партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования и в массовых формах пропаганды необходимо провести два занятия. На первом занятии методом беседы — рассказа или рассказа — лекции в зависимости от уровня подготовки слушателей необходимо раскрыть основные положения речи Л. И. Брежнева: 1. Всемирный конгресс миролюбивых сил — крупнейший международный форум борцов за мир; 2. Серьезные успехи борьбы народов за мир и международную безопасность в последние годы; 3. Дальнейшее развитие Программы мира, принятой на XXIV съезде партии, в речи Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил; 4. Солидар-

ность, активные действия всех миролюбивых сил — могучий фактор укрепления мира.

По этим же вопросам на втором занятии рекомендуется провести собеседование

В высшем звене системы партийного и комсомольского политпросвещения необходимо провести одно занятие — теоретическое собеседование со слушателями.

Теоретические и политические положения и выводы, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева, нужно широко использовать в последующей работе по изучению основных предметов учебного плана.

Е. БОГДАНОВ, зав. кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

XXXIII РАЙОННАЯ

Отчет районного комитета партии за период с 18 декабря 1970 года по 8 декабря 1973 года

После XXXII районной партконференции прошло три года. За эти годы, претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, трудящиеся района добились определенных успехов в развитии сельскохозяйственного производства, местной промышленности, строительства и культуры колхозников, рабочих и служащих района.

За отчетный период райком партии руководствовался решениями ЦК КПСС, областной и районной партийных конференций, стремился повысить боеготовность партийных организаций и уровень руководства хозяйственным и культурным строительством.

За три года девятой пятилетки по сравнению с соответствующими периодами восьмой пятилетки увеличено производство и продажи государству продуктов сельскохозяйственного производства.

Производство зерна увеличилось на 19,5 процента, мяса — на 20 процентов, молока — на 19, яиц — на 57 процентов.

Большое мобилизующее значение для районной парторганизации имели декабрьский (1972 год) пленум ЦК КПСС и постановление ЦК партии о соревновании за увеличение производства и продажи государству продукции сельского хозяйства в 1973 году.

Весенний сев 1973 года был проведен с высоким качеством. Механизаторы организовали тщательный уход за посевами, навели должный порядок. Была развернута всесторонняя подготовка к уборке. Вся уборочная техника была отремонтирована к 20 июня.

Все понимали, что работа по получению высокого урожая не прошла даром, на полях зрел обильный урожай. Предстояло убирать большой хлеб. В хозяйствах было сделано все, чтобы хлеб был убран своевременно и без потерь.

Советуясь с членами райкома, анализируя прогнозы погоды, опыт прошлых лет, мы не пошли на большой разрыв между косовицей и обмолотом. В основном убрали хлеб прямым комбайнированием.

В ходе уборки родились новые формы соревнования. Большое внимание уделялось гласности, доведению итогов, честности передовиков. Заметную роль сыграло поднятие Красного флага трудовой доблести в честь победителей соревнования, вручение алых лент «Мастер уборки-73», благодарственных писем. Регулярно выпускались «Молнии», рассказывающие о героях жатвы и передовых хозяйствах.

Усиление организаторской и политической работы, применение разнообразных форм социалистического соревнования, пропаганда передового опыта, воспитательная работа — все это оказало заметное влияние на ход полевых работ и помогло району в сложных погодных условиях организованно завершить уборку урожая, сохранить хлеб. На 17 августа, т. е. на первый день обильных дождей, ранние зерновые были убраны с площади 94634 гектара.

На решающие участки были направлены лучшие коммунисты, комсомольцы, депутаты, опытные механизаторы. Свыше 1200 членов КПСС, т. е. две трети ком-

мунистов района приняли активное участие в уборке, личным примером показывали образцы труда, были застрельщиками в соревновании.

На уборке вели политическую работу 325 агитаторов, 167 политинформаторов. Были созданы 62 партийные группы, 62 поста народного контроля у агрегатов, 59 штабов и постов «Комсомольского прожектора».

Благодаря высокой организации производства, заботливому отношению к делу, колхозники, рабочие совхозов в союзе с горожанами спасли урожай от дождей. По району получено по 22 центнера зерна с гектара, в том числе пшеницы — 23,7 центнера, ржи — 24 центнера, ячменя — 23,7 центнера, проса — 25,1 центнера.

Самая высокая урожайность 24—26 центнеров с гектара получена в колхозах имени Карла Маркса, имени Фрунзе, имени Свердлова, имени Кирова, имени Дзержинского, имени Чкалова, в совхозах «Новониколаевский», «Волгарь», «Зоркинский».

Шесть бригад и отделений намолотили 25—26,5 центнера с гектара (бригадиров члены КПСС т. т. М. В. Аксенов — из колхоза имени Свердлова; В. В. Ваганов — из колхоза имени Карла Маркса; В. В. Янин — из колхоза имени Фрунзе; В. К. Клецов — из совхоза «Новониколаевский»).

Просоводы совхоза «Зоркинский» на площади 1319 гектаров собрали по 27,7 центнера с гектара проса. На орошаемом участке в колхозе имени Карла Маркса (бригадир Н. Н. Пяхин) собрали по 51 центнеру проса с гектара.

Примером получения высоких урожаев в районе служит коллектив сортоиспытательного участка. Урожай на богарных землях получен по 27 центнеров и на орошении 32,5 центнера с гектара. Озимая пшеница дала по 46,6 центнера, проса получили по 34, кукурузы на силос по 600 центнеров.

Валовой сбор зерна в районе составил 270,2 тысячи тонн. В закрома Родины засыпано 174 тысячи тонн или 10,6 миллиона пудов при обязательстве 6 миллионов пудов. Пшеницы продано 92 тысячи тонн, проса — 18 тысяч тонн. Район полностью засыпал семена, обеспечил внутрихозяйственные нужды.

В районе развивается новая отрасль — орошение. На начало 1973 года было 8872 гектара орошаемых земель, а на конец этого года будет 12286 гектаров. К концу пятилетки в районе будет 17000 гектаров орошаемых земель. Это 10 процентов всей пашни и 15 процентов посевов зерновых. Задача состоит в том, чтобы быстрее освоить эти земли и получать на них высокие урожаи.

В этом году на орошаемых землях получено по 30,4 центнера пшеницы с гектара, 248 центнеров кукурузы на силос, 94 центнера сена многолетних трав, 464 центнера зеленой массы многолетних трав.

У нас построено 2100 гектаров орошаемых участков под многолетние культурные пастбища. Нужно иметь в перспективе не менее 4500—5000 гектаров с урожайностью зеленой массы 350—400 гектаров.

Задача заключается в том, чтобы с каждого орошаемого участка получить по 40—45 цент-

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА.

неров озимой пшеницы с гектара, по 30—35 центнеров яровой и по 400—450 центнеров зеленой массы кукурузы.

В текущем году и за три года пятилетки успехи в полеводстве есть, но они недостаточны. По итогам трех лет район в долгу у государства. Нам надо оценивать работу хозяйств не только по общей сумме доходов, но и, главное, по доходам с каждого гектара пашни.

Докладчик, говоря о необходимости учитывать недостатки, допущенные в проведении полевых работ в прошлые годы, ставит задачи по подготовке к весне, по внесению удобрений, подготовке кадров механизаторов.

В течение трех лет наблюдался рост общественного животноводства. Увеличилось поголовье скота и птицы, производство всех видов продукции животноводства. Это результаты постоянного внимания районной партийной организации, специалистов, работников ферм к развитию отрасли.

Успешно выполнили трехлетку по продаже всех видов продукции животноводства государству колхозы имени Карла Маркса, имени Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», совхоз «Новониколаевский».

Из 22 хозяйств пять выполнили план продажи мяса.

16 хозяйств выполнили план продажи молока.

Особенно плохо идет дело с выполнением плана трех лет по продаже всех видов животноводческой продукции в колхозах «Коммунар», «Победа», имени Фурманова, в совхозе «Березовский». Из-за этих хозяйств темпы роста животноводства в районе остаются низкими.

Главные причины этого в низком выходе молодняка на 100 маток и в больших потерях от падежа.

Специалистам — животноводам надо навести порядок в этом деле. Нужно серьезно заняться укреплением кормовой базы.

За отчетный период нам не удалось полностью устранить недостатки в работе совхозов, хотя объем совхозного производства из года в год растет и за три года составляет по зерну — 38 процентов, мясу — 25 процентов, молоку — 21 процент, шерсти — 42 процента. И все же это еще не удовлетворяет требования, которые предъявляются совхозам партией и правительством.

Животноводство требует постоянной заботы партийных организаций. Райком партии за отчетный период больше уделял внимания работе с животноводцами, лучше контролировал и хозяйственную деятельность в этой отрасли. За три года вопросы животноводства четыре раза обсуждались на пленумах и 25 раз на заседаниях бюро райкома.

В колхозах и совхозах построено 20 ветсанпропускников, 23 фермы закрытого типа. Это и ряд других мер позволило повысить культуру в животноводстве.

Партийные организации колхозов имени Кирова, имени Карла Маркса, «Знамя коммунизма», «Заря», обогатили себя ценными формами политической работы

животноводцами. Достойны самого широкого распространения организация дней животноводов, поднятия флагов, соревнования между фермами.

На всех фермах имеются хорошо оборудованные красные уголки, где коммунисты — агитаторы, политинформаторы проводят политическую работу, а специалисты ведут зоотехническую пропаганду, вооружают животноводов основами науки.

Докладчик говорит о необходимости принять все меры для дальнейшего развития животноводства, успешного проведения зимовки скота, о внедрении передового опыта в производство, об улучшении породных и продуктивных качеств скота, о необходимости проведения взаимных проверок хозяйств по зимовке скота.

Определенных успехов добился коллектив районного объединения «Сельхозтехника». Вместе с тем мы обращаем внимание партийной организации и руководству Сельхозтехники на необходимость совершенствования и расширения работы по техническому обслуживанию животноводческих ферм. До конца пятилетки их нужно взять на комплексное обслуживание.

Особое внимание в докладе было уделено работе хлебоприемного пункта, лесхоза, леспромхоза, нефтеперекачивающей станции, рыбколхоза «Труд рыбака», райпо.

Райком КПСС, бюро строго придерживались ленинского принципа коллегиальности руководства, соблюдения Устава КПСС и норм партийной жизни. Райком партии ежегодно рассматривал перспективные планы, в соответствии с которыми составлялись квартальные планы работы бюро.

Вопросы на заседаниях пленумов и бюро выносились после тщательной подготовки, в которой участвовали члены райкома, специалисты, ответственные работники аппарата райкома КПСС, актив.

На обсуждение мы стремились выносить наиболее актуальные вопросы.

По всем обсужденным вопросам принимались решения, которые затем доводились до первичных организаций. За их выполнение осуществлялся контроль соответствующими отделами райкома КПСС.

Демократические принципы в деятельности районной партийной организации ярко проявились в ходе отчетно-выборной кампании в первичных парторганизациях.

Все собрания прошли в обстановке высокой активности и принципиального обсуждения вопросов.

Докладчик говорит о росте рядов партийных организаций, о положительных примерах, о недостатках в этой работе.

Большинство первичных организаций за отчетный период улучшило работу, заметно возросло их влияние на практические дела. Заслуживает одобрения работа партийных комитетов колхозов имени Кирова (секретарь тов. В. А. Дворянчик), имени Чкалова (секретарь тов. Н. М. Ротаев), имени Карла Маркса (секретарь тов. Н. А. Липатов), имени XVI партсъезда (секретарь тов. В. А. Вишняков).

Вместо с тем, мы не добились того, чтобы все партийные орга-

низации работали так. У нас большие претензии к работе партийных коллективов колхозов имени XXI съезда КПСС, «Победа», «Новый быт».

Важным средством повышения уровня организационно-партийной работы явилось Постановление майского (1972 год) пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов». В настоящее время 842 члена КПСС произвели обмен партийных документов, 30 партийных организаций полностью завершили эту работу.

Райком партии и первичные парторганизации несколько улучшили контроль за исполнением партийных решений. Отдельные постановления в порядке контроля вновь обсуждались на пленумах и бюро райкома КПСС. Однако в этой работе имеют место и серьезные недостатки.

Докладчик говорит о работе местных Советов депутатов трудящихся, об улучшении их организационно-массовой работы. Вместе с тем он отмечает и недостатки.

Большое место в докладе было уделено работе народных контролеров, комсомольских и профсоюзных организаций района.

Райком партии, первичные парторганизации провели определенную политическую работу, которая заметно сказывается на трудовых и общественных делах, на ходе социалистического соревнования.

В партийных организациях создано 27 агитколлективов, 44 группы политинформаторов и докладчиков в составе 300 человек. В политической работе участвуют 350 агитаторов, 550 членов общества «Знание».

Все больше в практику входят систематические выступления руководителей и специалистов перед трудящимися.

Тов. Уваров рассказывает о формах политической работы, применяемых в парторганизациях, о передовом опыте в политической работе, критикует партийные организации колхозов имени XXI съезда КПСС, имени Дзержинского, «Новый быт» за недостатки в воспитании трудящихся.

Много внимания уделено докладчиком вопросам работы системы политического и экономического образования. Он привел яркие примеры замечательной работы пропагандистов т. т. Я. Г. Кузина, С. И. Законова, В. А. Ягановой, А. И. Меркулова, П. Р. Тенькаева, Ф. И. Клепикова, А. И. Вортыгина.

Говоря о работе газеты «Огни коммунизма», местного радиовещания, стенной печати, он подчеркнул их большую роль, отметил недостатки в освещении вопросов работы партийных групп, бригадных парторганизаций, агитколлективов, Советов, комсомола.

Докладчик проанализировал работу школ, административных органов, спортивных и оборонных организаций, учреждений культуры, состояние здравоохранения, связи в районе.

— Задачи, стоящие перед райкомом на следующие 2 года пятилетки, — заключает тов. В. Ф. Уваров, — потребуют еще большего напряжения в работе. Выполнение этих задач зависит от труда каждого из нас, от нашей организованности и дисциплины, от умения вести дело и настойчивости в достижении цели.

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Трехлетка по зерну

выполнена

Из выступления
директора совхоза
«Зорьинский»
тов. А. Е. РОГОВА.

Партийная организация и коллектив совхоза справились хорошо с выполнением задач в растениеводстве. План трех лет по продаже зерна выполнен на 108 процентов. В борьбе за хлеб участвовали все коммунисты совхоза.

Большую помощь оказали механизаторы из Балакова. От 5 до 11 лет работают в совхозе товарищи Курамшин, Кудрявцев, Подоселов, Парашак из УМСП Саратовгэсстроя и ряд других.

Мы наметили мероприятия по улучшению дела в животноводстве. Решено увеличить поголовье крупного рогатого скота до 2,5 тысячи голов, в том числе коров до 800. Вес сдаваемого скота доведем до 4 центнеров, а для этого придется поучиться у передовиков. Увеличим поголовье свиней, основных свиноматок. Примем все меры для улучшения механизации в животноводстве.

Нам нужно строить дополнительно животноводческие помещения, жилые для рабочих. Для этого совхозу нужен подрядчик. Надо положить конец отключениям электроэнергии.

Соревнование

продолжается

Из выступления доярки
колхоза

«Знамя коммунизма»
тов. Н. И. ЛУНИНОЙ.

Мы с гордостью можем сегодня заявить, что трехлетка по животноводческой продукции колхозом выполнена, а ферма № 1 два месяца будет работать в счет 1974 года.

У нас на ферме на время зимовки создана партгруппа из 10 человек. Все это замечательные товарищи, отличные производственники, все мы делаем сообща. Поэтому успехи, которых мы добились, не случайны.

Из года в год выполняет свои обязательства Екатерина Плеханова — кавалер ордена «Знак Почета». В этом году первое место в соревновании занимает Валья Плеханова, у которой братья и сестры тоже работают в животноводстве.

Социалистическое соревнование наших животноводов продолжается. Его постоянно поддерживают наши агитаторы, политинформаторы, которые проводят беседы, читают лекции. В агитпункте на ферме часто ставятся концерты.

Есть у нас свои трудности. Нам приходится на руках переносить все надоенное молоко в молочный пункт. А почему бы не сделать молокопровод. Это значительно повысило бы производительность труда.

Коммунисты там—

где трудно

Из выступления
секретаря парткома
колхоза имени Чкалова
тов. Н. М. РОТАЕВА.

Сейчас в парторганизации изучается замечательный документ современности—речь Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил. Новым шагом на пути дальнейшего углубления и развития советско-индийских отношений явился визит Л. И. Брежнева в Индию.

Коммунисты нашего колхоза в весь коллектив проявили огромный интерес к этим важнейшим историческим событиям.



В зале заседаний.

Фото И. СИДОРЕНКО.

С честью оправдывают делами высокое звание члена КПСС механизаторы Д. Т. Афеендеркин, В. Ф. Болвачев, шоферы Е. Н. Воронцов, К. И. Ерчев, животноводы А. К. Григорьев, К. Ф. Мякова, кандидат в члены КПСС Н. В. Кузнецова и другие.

Члены КПСС концентрируют свои усилия на тех участках производства, где решается успех дела. Так было в ходе нелегкой зимовки прошлого года. Коллективы ферм были укреплены лучшими коммунистами, комсомольцами, депутатами сельского Совета, опытными механизаторами. И сложные задачи зимовки были решены.

Строители

не подведут

Из выступления
начальника МПМК
тов. В. А. АРТЮШКИНА.

Несмотря на сложные климатические условия за 11 месяцев мы дали 122,6 процента к годовому плану. Вместо 45 объектов сдали в эксплуатацию 51. Большую помощь в этом деле нам оказал райком КПСС.

У нас много бригад, выполняющих нормы выработки на 120-150 процентов, а бригады Прахова, Хасанова, Петрова работают по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина. Мы имеем и серьезные недостатки. Нам не хватает транспорта, плохо снабжаемся запасными частями и поэтому простой автомобилей и тракторов составляют 15-20 процентов.

В МПМК нет мощной землеройной техники, кранов с вылетом стрелы 20-24 метра. До сих пор плохо обстоит дело с проектно-сметной документацией. Ее мы получаем с большим опозданием и низкого качества.

Допускается бесконтрольность за строительством со стороны нашего инженерно-технического персонала, в результате — брак и переделки. В связи с тем, что мы переходим к строительству сложнейших комплексов, надо приложить все силы, чтобы не допустить ошибок.

Орошение—

на первый план

Из выступления
тракториста колхоза
имени Карла Маркса
тов. В. Н. СИТНИКА.

В 1971 году мы имели 671 гектар орошаемой земли, а теперь 1926 гектаров. Партийной, профсоюзной организациями, правлению колхоза пришлось проделать большую работу по освоению

орошения: готовить кадры мелиораторов, гидротехников, приобретать и осваивать новую технику.

Площади под орошение были сданы с большими недоделками. Пришлось срочно производить дополнительные работы по нарезке временных оросителей. Работа не ладилась, некоторые колхозники опускали руки. Некоторые говорили: «Ничего у нас с орошением не выйдет».

Совсем другое мнение было в райкоме КПСС. Руководители райкома приехали к нам, выслушивали, помогали. И дело пошло на лад.

В 1973 году на открытых партсобраниях в бригадах были приняты решения бороться за стопудовый урожай на богаре и за 30 центнеров зерна с гектара на орошении.

Между бригадами были заключены договоры на соревнование, каждый механизатор взял повышенное обязательство и вызвал на соревнование товарища.

Труд не пропадет даром. Каждый гектар на орошении дал 30,3 центнера зерна.

Орошение в районе должно быть на первом плане у райкома партии. Надо повысить требовательность к строительным организациям, занимающимся подготовкой площадей под орошение, за качество работы.

Верный путь

подготовки кадров

Из выступления
директора
Наумовской школы
тов. Ф. Е. ЛЯПИНА.

Идеологическую работу среди труженников села ведут более 250 учителей. Среди них 26 пропагандистов, 80 политинформаторов, 150 агитаторов. Настоящими бойцами идеологического фронта зарекомендовали себя Я. Г. Кузин, Н. А. Кузнецов, С. П. Кафара, П. М. Фомин и многие другие.

Немалую помощь коллективы школ оказывают хозяйствам, активно участвуя в сельскохозяйственных работах. Во всех средних школах действуют школьные бригады, в восьмилетних — звенья. Особенно хочется здесь отметить коллектив Натальинской школы. Только в этом году школьная бригада вырастила на площади 4,6 гектара 3000 центнеров свеклы. Ребята обслуживали 21 дождевальную установку.

В зимнее время во многих школах работают факультативы юных механизаторов. В нашей школе сейчас 12 восьмиклассников под руководством инженера колхоза изучают трактор ДТ-75 и комбайн.

Парторганизация и правление

колхоза имени Фрунзе придадут этому серьезное значение, оплачивают инженеру дополнительно за эту работу. Мы считаем, что такие примеры — верный путь сельскохозяйственной профориентации.

Для улучшения учебно-воспитательного процесса в школах надо нам помочь в приобретении учебно-наглядных пособий. Много предстоит сделать и по укреплению школ высококвалифицированными кадрами учителей.

Главное —

в политической работе

Из выступления
председателя колхоза
«Заветы Ильича» тов.
И. И. ШЕСТУНКИНА.

Коллектив нашего хозяйства успешно выполнил все обязательства на 1973 год. Этому способствовала большая политическая работа, которую проводил партком, правление колхоза, исполком сельсовета, парторганизация бригад.

Лекционная, агитационная, пропагандистская работа велась регулярно, в тесной связи с жизнью. Нельзя не упомянуть активистов этой работы: агронома Н. П. Тихонова, заведующего фермой П. Ф. Кузнецова, бригадира комплексной бригады П. А. Заколпина, механика колхоза В. И. Мякотина и других.

В уборочную кампанию партком, правление колхоза, специалисты много сделали для укомплектования кадрами всех агрегатов. И люди справились с поставленными задачами. Мы собрали по 22,2 центнера зерна с каждого гектара, подсолнечника — по 11 центнеров, овощей — по 130 центнеров, кукурузы на силос по 164 центнера.

Мы много занимались строительством. Построено хозяйственным способом 6 квартир, кошара, сарай для хранения газовых баллонов.

Очень мало нам делает МПМК. Единственный коровник на 100 голов и то недоделали. Механическая снова переходящий объект. Наша просьба: начать строительство школы, правления колхоза, телефонизировать село.

Закладываем

основу урожая

Из выступления
бригадира тракторной
бригады
совхоза «Березовский»
тов. И. П. ГРИБАНОВА.

Наша тракторная бригада добилась хороших успехов. На

солонцовых почвах на площади 3460 гектаров получен урожай 23,6 центнера с гектара. Такому урожаю предшествовала большая работа.

В 1973 году мы вспахали раннюю зябь на всей площади, подготовили весь сельскохозяйственный инвентарь к весне. Дело с тракторами обстоит хуже. Мы будем просить помощи городских механизаторов в ремонте тракторов.

У нас не хватает кадров и животноводов. Поэтому наши коммунисты-механизаторы идут на помощь на фермы. Так поступили шоферы Утешев, Джумагаалиев, трактористы Комраков, Байбулов, Жаворонков. Наступит весна и эти коммунисты снова будут сеять, выращивать урожай 1974 года.

От имени всего коллектива я прошу выделять подрядчиков для строительства в совхозе.

Комсомольцы

вперед

Из выступления
первого секретаря
райкома ВЛКСМ тов.
В. Д. ШАПОШНИКОВА.

Комсомольцы и молодежь района трудятся на различных участках сельскохозяйственного производства. Можно назвать много имен передовиков-комсомольцев.

Перед райкомом комсомола стоит очень важная задача организации безарядных звеньев на орошаемых участках. Это требует особого внимания и партийных организаций.

Общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь» будет проходить в мае-июне 1974 года. Она должна стать серьезной проверкой трудовой активности молодежи, ее политической зрелости.

Надо, чтобы аттестация проходила в присутствии секретарей партийных организаций, авторитетных коммунистов.

Хороших успехов в комсомольской работе добиваются комсомольские организации колхозов имени Чкалова, «Заря», «40 лет Октября», «Коммунар», «Знамя коммунизма». Это потому что здесь секретари партийных организаций живут заботой о молодежи.

По следам наших выступлений

ДОСУГ И ЛИЧНОСТЬ

«Вальс устарел» — под этим заголовком в 184 номере газеты была опубликована статья учителя истории средней школы № 4 Н. Г. Артемченко. Мы продолжаем разговор, который был начат в статье. Ее автор затронула важную тему — времяпрепровождение — то-есть отдых, развлечение молодежи города, справедливо полагая, что от того, чем и, главное, как человек заполняет свое свободное время — время отдыха — можно судить о развитии его культурных интересов. Иными словами, перефразируя известный афоризм, можно сказать так: «Скажи мне, как ты проводишь свой досуг и я скажу тебе, кто ты».

Н. Г. Артемченко коснулась одного вида отдыха — танцевальных вечеров. Высказывая свои взгляды, справедливые замечания, она в то же время задает вопросы: «Все ли в правильном использовании свободного времени зависит только от молодого человека? Есть ли возможности, условия для более плодотворного отдыха молодежи?».

Многие откликнулись на выступление Н. Артемченко, поделились своими мнениями. Некоторые спорят с автором. Мы публикуем три письма. Заочный разговор наших читателей затрагивает ту же проблему — проблему свободного времени. Статьей «Вальс устарел» мы только начали разговор о нем. А поговорить нужно о многом.

Под звуки вальса

Дорогая редакция! Прочитала я недавно в газете статью Н. Артемченко «Вальс устарел» и решила написать Вам. Трудно молчать, если тебя хоть немного беспокоит будущее наших взрослеющих детей.

Да, времяпрепровождение нашей молодежи оставляет желать лучшего. Но кто должен этим заниматься? В первую очередь, комсомол, школа, отделы культуры.

На мой взгляд, городскому отделу культуры необходимо изыскать средства, чтобы иметь учителей-организаторов танцевальных вечеров. Начать можно с малого: обучить 10—15 пар, чтобы они задавали тон на танцевальных вечерах, а за ними и другие потянутся. Нельзя молодежи забывать о таких прекрасных веселых танцах, как краковяк, полька, вальс и т. д.

Очень плохо, что школьники зачастили на танцы. Здесь вина школы: видимо там ребята мало занимаются. Очень редки в школах вечера. Почему? Ранняя увлеченность

учащихся танцами в клубах не даст им того, что могут принести веселые школьные вечера.

Я своей дочери разрешила пойти на танцы только после окончания 10-ти классов. И она от этого ничего не потеряла. Вы спросите, мол, танцует ли она вообще? Танцует! И неплохо. В том числе, и вальс.

Л. СТРЕЛЕНКО,
диспетчер УМСП Саратов-гэстроя.

Молодо, но не зелено

Я получила огромное удовольствие от статьи Н. Артемченко «Вальс устарел». Важная тема поднята в ней. Крайне нужная. В связи с этим я бы хотела поделиться своими соображениями.

Вернусь к торжественному вечеру, который проходил 6 ноября во Дворце культуры завода имени Дзержинского. Много теплых слов было сказано в этот вечер в адрес машиностроителей. Хорошо было на душе. Но когда начались танцы, праздничное настроение разом улетучилось.

То, что я увидела, вызвало

во мне чувство отвращения. Неряшливо одетые парни в грязных сапогах и девушки в ярких без вкуса сшитых брках (некоторые были пьяны), «танцевали», вернее бились в судорогах.

Домой я пошла с тяжелыми думами. Кто повинен в таком поведении молодежи? Наверное, мы, взрослые. Молодежь все может, ее руками построена гидроэлектростанция, Дворцы культуры. Но иногда она просто не знает того, что является главным, основным. Наша задача научить ее, помочь правильно понять окружающий мир. Необходимо направлять молодую энергию, задр в нужную сторону. Вечера молодежи должны быть управляемыми. Сегодняшние же танцы пагубно влияют на формирование эстетических качеств молодежи.

Г. ЮДАНОВА.

А научить некому

Дорогая редакция! Пишут Вам те, кто ходит на танцы во Дворец культуры завода имени Дзержинского. Мы внимательно прочитали статью «Вальс устарел». И в связи с этим хотели бы сказать свое мнение в отношении танцевальных вечеров. Автор статьи пишет, что молодежь не танцует вальс. Верно, не танцует. А почему? Не хочет или не умеет? Скорее всего — не умеет. Никто из нас не отказался бы потанцевать вальс. Он не устарел. Но, чтобы все, кто ходит на танцы, танцевали вальс, нужно много места. А Дворцы не в состоянии даже принять всех желающих. Мы не умеем танцевать вальс. А научить нас некому. Повидному, над этими вопросами нужно серьезно подумать.

Молодые читатели газеты.

ОТКРЫВАЕТСЯ ВЫСТАВКА

Большое событие произойдет сегодня в культурной жизни нашего города.

Во Дворце строителей открывается персональная выставка работ саратовского художника В. О. Фомичева.

Это известный пейзажист, всю свою жизнь посвятивший Волгу. О его полотнах хорошо знают любители искусства Москвы, Ульяновска, Волгограда, Куйбышева, Ярославля и других городов.

Василий Осипович много раз

посещал наш город. Его картина «Город строится» экспонирована в учебном корпусе общетехнического факультета политехнического института. Почитателям таланта В. О. Фомичева хорошо известен портрет нашего земляка, знатного бригадира строителей Героя Социалистического Труда Николая Деркача.

Всего в экспозицию выставки войдет более 60 работ художника.

Ю. КЛАВДИН.



Азербайджанская ССР. Этот забавный львенок Кинг-П появился в семье бакинского архитектора Л. Л. Берберова недавно. Ласковый и добродушный, он быстро подружился со своими маленькими хозяевами — детьми Евой и Ромой. К своему меньшему брату — львенку, который временно прописался в этой дружной семье в связи со съемками фильма о прируче-

нии диких зверей, он относится вполне доброжелательно.

Воспитывать малыша Кинга Берберовым теперь проще: это второй лев, которого растят бакинские любители животных.

На снимке: семья...

Фото Ю. Рахилия и С. Кулишова. (Фотохроника ТАСС).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Саратовский монтажный участок «Уралэнергохимзащита» ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

лакокрасочников, каменщиков-футеровщиков, плиточников, гуммировщиков, изоляровщиков-плотников.

Рабочие, не имеющие специальности, могут получить ее в учебном комбинате объединения «Союзэнергохимзащита» в г. Москве.

Оплата труда сдельная.

За развозной характер работы выплачивается монтажная надбавка в размере 50 процентов.

За справками обращаться на корд № 3 БКХВ (телефон 74-74) или ЗФУ, диспетчерская.

20—19

Специализированной передвижной механизированной колонне № 81

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

газоэлектросварщики, шоферы, кузнецы, трактористы, экскаваторщики, электромонтажники, слесари-сантехники, слесари-трубоукладчики, рабочий пылорамы.

За справками обращаться в отдел кадров ПМК, проезд автобусом № 1 до остановки «ПМК».

5—4.

Балаковскому райпромкомбинату

ТРЕБУЕТСЯ

шофер.

Обращаться: ул. Советская, 65.

3—2

Балаковская художественно-производственная мастерская Саратовского отделения художественного фонда РСФСР

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на художественно-оформительские работы от заводов, предприятий, колхозов, совхозов и прочих организаций по следующим видам:

портреты, данно, плакаты, стенды, монументальное оформление (росписи, мозаика, чеканка), оформление интерьеров и экстерьеров зданий,

оформление экспозиций выставок (выставок цветов, промышленных выставок и т. д.), оформление сельских Домов культуры и клубов,

исполнение мнемосхем, диаграмм, разрезов и сечений из цветных пластики и оргстекла.

Мастерская принимает также заказы на исполнение эскизов и проекты на все вышеперечисленные работы. Оплата работ производится по перечислению.

Адрес: ул. им. Комарова, 148 (1 этаж).

3—2.

Балаковскому монтажному участку треста «Промсвязьмонтаж»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

спайщики — 3, 4, 5 разр., монтеры связи 3, 4, 5 разр., делопроизводитель.

Оплата труда сдельная. Обращаться по телефону 21-47 (бывший ремонтно-электромеханический завод).

15—6.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ комбината химического волокна им. В. И. Ленина

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

радиотелеграфистов, радиотелемехаников, водителей мотоциклов, мотороллеров.

Об условиях справиться по адресу: Вокзальная, 9, Спорттехклуб ДОСААФ, тел. 2-03-15.

5—5.

Балаковский автомотоклуб ДОСААФ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инструкторов практического вождения автомобиля (шофера I и II классов, оклад 130 рублей), старшего мастера (оклад 140 рублей);

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ:

шоферов-любителей, мотоциклистов, шоферов I и II классов.

Об условиях справиться в автомотоклубе ДОСААФ: 7 квартал жилгородка (возле средней школы № 12). Телефон: 28-83.

3—3.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

На голубых экранах

10.30—Новости. 10.45—«Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 9-я серия. 12.10 — Для детей. «Энтель - Тентель». Передача из Таллина. 12.40 — «Советский характер». Передача из Витебска. 13.10 — Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры Горьковского автозавода. 13.40 — «Мамнина школа». 17.05 — Программа документальных телефильмов. 17.35 — И. С.

Никитин (Учебная передача по литературе) 18.30 — Для школьников. «На приз клуба «Золотая шайба». 19.00 — Новости. 19.10 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.30 — «Солнечные ритмы». Премьера музыкального телефильма. 20.10 — Читает народный артист СССР М. Царев. 20.50 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 12-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Московские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию. 23.25 — Кубок УЕФА по футболу. «Тоттенхэм» (Англия) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Англии. По окончании — новости.

В КИНОТЕАТРАХ

РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫЕ СЕМЬИ — в 16, 18, 20 часов.

Россия. 12—13 декабря. СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9 час. ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ (фильм первый. Я — ШАПОВАЛОВ Т. П.) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 12—13 декабря. ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 12—13 декабря. ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА — в 10, 12 час. АДСКАЯ ПРИСТАНЬ — в 14

Октябрь. 12—13 декабря. Я ВАМ ПОКАЖУ — в 9, 11, 13 час. ГЕРКУС МАНТАС (две серии) — в 15, 18, 21 час. Космос. 12—13 декабря. ЧЕРНЫЙ ВОЛК — в 9, 10-30. ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час. Клуб «Гидростроитель». 13 декабря. КОЛДУНЯ — в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16251.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (горск), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (горск), отдел промышленности 28—79, 0—44 (горск), отдел сельского хозяйства — 0—44 (горск), отдел писем — 28—79.

Балаковское полграфобъединение «Авангард», Заказ № 197.